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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

19.11.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.29
ja laskee kello 15.42
Oulussa kello 9.08
ja laskee kello 14.58
Utsjoella kello 10.25
ja laskee kello 13.29

Päivän sana
19.11. Me olemme osalliset Kris-
tuksesta, kun vain loppuun asti pi-
dämme kiinni siitä todellisuudesta, 
jonka yhteyteen jo alussa olemme 
päässeet. Hepr. 3:14
20.11. Te näette jälleen eron van-
hurskaan ja jumalattoman välillä. 

Te näette, kuka on palvellut Juma-
laa ja kuka ei ole häntä palvellut. 
Mal. 3:18

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Liisa, Elisa, 
Eliisa, Liisi, Elisabet, Elise
Huomenna torstaina: Lapsen oi-
keuksien päivä, Jari, Jalmari

Mietelause
Ihmiskunnan velvollisuutena on 
antaa lapselle paras mitä se pystyy 
sille tarjoamaan.

YK:n lapsen oikeuksien
julistuksesta

rahapelit

Veikkausvihjeet:
Kierros 47
	 1‑s.	 64‑s.
  1  Manchester C – Swansea ........ 1	 1	 x	
  2  Chelsea – West Bromwich ...... 1	 1		
  3  Everton – West Ham ................ 2			   2
  4  Leicester – Sunderland ........... x		  x	
  5  Stoke – Burnley ......................... 1	 1		
  6  Newcastle – Queen´s PR .......... 1	 1		
  7  Arsenal – Manchester U .......... 2	 1		  2
  8  Watford – Derby ....................... 2	 1		  2
  9  Norwich – Brighton ................. 2		  x	 2
10  Blackburn – Leeds .................... 1	 1		
1 1  Bournemouth – Ipswich ......... 1	 1		  2
12  Wolves – Nottingham .............. 1	 1		  2
13  Wigan – Middlesbrough .......... x		  x	

Palautusaika päättyy la 22.11. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 46

Vakio:   212 1x2 1x2 1112
Lotto:   1, 2, 3, 11, 25, 28, 31
Lisänumerot:   14, 29
Tuplausnumero: 19

Lauantai-Jokeri:  6 7 7 3 3 0 6

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 14	 3, 8, 9
2. lähtö:	 5	 –
3. lähtö:	 12	 6
4. lähtö:	 4	 11
5. lähtö:	 11	 8
6. lähtö:	 9	 8
7. lähtö:	 9	 –

Lapsen  
oikeuksille  
suositellaan  
liputtamista
YK:n lapsen oikeuksien sopi-
mus täyttää 25 vuotta lapsen 
oikeuksien päivänä torstaina 20. 
marraskuuta. Lapsen oikeuksien 
sopimuksen kansallinen yhteis-
työverkosto kannustaa kaikkia 
liputtamaan lapsen oikeuksien 
puolesta, jotta liputuskäytännös-
tä tulisi pysyvä.

Sisäministeriö on jo määrän-
nyt valtion virastot ja laitokset 
liputtamaan lapsen oikeuksien 
päivänä 20. marraskuuta ja suo-
sittelee samaa muillekin.

Kokemuksia ja palautetta 
liputtamisesta 20.11. kerätään 
kyselyllä, jonka perusteella 
sisäministeriö päättää, ryhtyy-
kö se toimenpiteisiin päivän 
merkitsemiseksi vakiintuneeksi 
liputuspäiväksi kalenteriin. 
Kysely löytyy osoitteesta www.
otakantaa.fi/liputtaminen_lap-
sen_oikeuksien_paivana

 Aloitteen liputuspäivästä teki 
lapsiasiavaltuutetun työn tukena 
toimiva lapsiasianeuvottelukun-
ta toukokuussa 2013.
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Mies hakee naista
14086 Heippa! Maajussi etsii 
emäntää,tyttöystävää,noin 30v.
eläinrakasta naista. Myös ul-
komaalainen nainen. Pohjois-
Karjala 46
14083 vieläkö löytyisi 30–45v 
naista, joka haluaisi maalle oman 
rakkaan kanssa? Ei kun vastaat ja 
tutustutaan. Häme 39
14082 hei! Etsin rehellistä 
luotettavaa h.tajuista naista 
t.tarkoituksella. Olen rehti 
luotettava h.tajuinen en polta! 
Mikkeli 35
14077 Olen hoikka, ok. nä-
köinen, savuton maalaiskolli. 
Löytyykö naisseuraa, vapaata, 
luotettavaa,25–50v. kumppa-
reissa viihtyvää naista? Myös 
Pirkanmaa alue. Turku ja Pori 42
14076 Olen myrskyissä mukana 
ollut tyvenessä toipunut kaipaan 
poutaista poukamaa luitani le-
puuttaa! Missä olet 55–65v eh-
toisa emäntä parikseni parahin? 
Keski-Suomi 60
14074 Hei. Maajussilla kateissa 
luotettava, huumorintajuinen 
maalla viihtyvä savuton nainen.
Ota yhteyttä, odotan. Kuopio 40
14071 Hei sinä maatalon emän-
tä. Kaipaako tilasi pehtooria? 
Täällä olisi yksi luotettava 54v 
rakennusalan teknikko ja taitava 
käsistään oleva mies. Turku ja 
Pori 53
14067 Hei! oon metsätilallinen 
ja vuokrailen rantamökkejä. Et-
sin emäntää. Mikkeli 56
14064 Olen raitis,reilu, ahke-
ra suomal.moniosaaja 180/81.
Harrastan luontoliik.tanssia ja 
automatk. Elämästäni puutut 
vain sinä mukava nainen.Tule!	
 Turku ja Pori 62
14062 hei sinä jo eläkkeellä tai 
töissä oleva ihan tavallinen nais-
eläjä. asut esim.nivalassa.itse 
olen lii kunnallinen luontoih-
min. harmonik.harras Oulu 48

14060 Heippa. Isännän paikka 
hakusessa.vieläkö suomenmaas-
sa olis sinkkuja maa tai hevosti-
lanemäntiä. Kuopio 49
14058 olet ehkä eläkk. viher-
peukalon. kokin vikaa ? hoidat 
hyöty puutarhaa jossain päin su 
omea(voin muuttaa) lep poisa 
yhteiselo toiveena. Mikkeli 47

Nainen hakee miestä
14084 Hei reippaat miehet re-
helliset ja turvallisuutta antavat 
tumma tyttönen mielellään Hä-
meestä ei yli 50 v rakkaus Häme 
46
14080 Tuore maalainen, akatee-
minen itsenäinen nainen saaris-
tosta kaipaa fiksua, kannustavaa 
ja luotettavaa kumppania pöy-
tään, vuoteeseen, verkoille ja 
kuokanvarteen. Turku ja Pori 45
14079 Hei,olen tavallinen, vaa-
lea, suomalainen nainen. Harras-
tan liikuntaa,puutarhanhoitoa, 
käsitöitä. Etsin samanoloista 
miestä seurakseni. Kuopio 66
14072 Hei, vapaa, savuton mies! 
Olen vailla ystävää retkille luon-
toon ja harrastustuksiin.Löytyi-
sikö täältä? Musiikki ja tanssi 
olisivat plussaa... Mikkeli 65
14069 Tääl yksinäs kärvistelevä 
leskeks jääny naisimmeine kai-
pais uut ystävää elämääns. Oisit 
sauhuton ja raitis, maahenkine, 
vapaa, mukava Mies. Turku ja 
Pori 65
14065 Hei! Maatalousyrittäjäksi 
opiskeleva nainen etsii tositark. 
rauhallista, terveet elämäntavat 
omaavaa maatalon isäntää. Vies-
tejä saa lähettää ympäri Suomea. 
Kuopio 23
14056 Loppuelämän kumppani 
oikealle pitkälle fiksulle maa-
ilmanmiehelle, tasokas lady 54 
v,ikäistään freesimpi. Vapaa, lap-
seton, katseenkestävä,savuton, 
kuten sinäkin. Uusimaa 54
14055 Moi turvalliset elämän 

kumppania hakevat miehet ei 
yli 50 v maalla asuva tyttönen ok 
näköinen rakkautta ja läheisyyt-
tä Häme 45

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toimii 
verkossa maaseuduntulevaisuus.
fi -osoitteessa. Ilmoituksen pal-
veluun voi jättää tekstiviestillä 
tai netissä.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin MT:ssä, kaikki ilmoitukset 
löytyvät netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN, katso lista al-
la), oma suuntanumeroalue, ikä 
ja ilmoitusteksti. Tiedot erote-
taan välilyönnillä. Vastausviestin 
mukana tulee ilmoitusnumero, 
jolla voi poistaa ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa viestin 
etsien miespuolista ystävää: NM 
03 43 Hei! Etsin ystävää talvi-
iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero sekä 
haluamasi viesti. Erota tiedot vä-
lilyönnillä. Tarkat ohjeet palve-
lun käyttöön ovat nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin. Viestin hinta on 
1,90 euroa ja maksimipituus alun 
tunnustietoineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai viestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Suomen Unicefin Lapsen oi-
keuksien vaikuttaja 2014 -tun-
nustus on myönnetty tänä vuon-
na kaikille maamme kirjastoille. 
Tunnustuksen teemana olivat 
yhdenvertaisuutta tukevat sosi-
aaliset innovaatiot.

”Kirjasto pyrkii ihailtavas-
ti, lukuinnon vähentymisestä 
huolimatta, vastaamaan lasten 
sosiaalisiin, tiedollisiin ja kult-
tuurisiin tarpeisiin. Kirjasto 
pyrkii tekemään itsestään, ei 
vain lapsille sallitun, vaan lap-
set tervetulleeksi toivottavan ja 
turvallisen tilan”, sanoo rouva 
Jenni Haukio, joka oli tunnus-
tuksen myöntäneen asiantunti-
jakomitean puheenjohtaja.

Valintakomitea totesi, että kir-
jastot kehittävät jatkuvasti uutta 
lapsille. 

Ne ovat esimerkiksi ottaneet 
valikoimiinsa musiikkia, pelejä 
ja harrastusvälineitä. Lisäksi 
eri-ikäiset lapset huomioidaan 
muun muassa satutuntien ja lu-
kukoirien avulla.

”Kirjastot tukevat toiminnal-
laan yhdenvertaista kansalai-
suutta aikuisten ja lasten sekä eri 
lapsiryhmien välillä”, komitea 
toteaa.

Tunnustuksen otti tiistaina 
Lahdessa vastaan kaikkien kir-
jastojen symbolisena edustajana 
Lahden kaupunginkirjasto sekä 
Yleisten kirjastojen neuvosto.

Suomen Unicef myöntää Lap-
sen oikeuksien vaikuttaja -tun-
nustuksen vuosittain kansain-
välisen lapsen oikeuksien päivän 
yhteydessä 20. marraskuuta.

MT

Kirjastoille tunnustusta

Valtiotieteiden tohtori Markku 
Jokisipilä ja filosofian maisteri 
Janne Könönen ovat saaneet 
presidentti Urho Kekkosen 
70-vuotisjuhlasäätiön tun-
nustuspalkinnon teoksestaan 
Kolmannen valtakunnan vie-
raat – Suomi Hitlerin Saksan 
vaikutuspiirissä 1933–1944.

Säätiön hallituksen mukaan 
kirjoittajat ovat löytäneet suh-
teellisen paljon käsitellystä 
aihepiiristä paljon uutta. 

Tätäkin tärkeämpää on, että 
he ovat kyenneet luomaan kat-
tavan kokonaiskuvan Suomen 
sotia edeltäneestä politiikasta, 
sen kehityksestä ja seurauksis-
ta.

Kirjalla on palkitsijoiden 
mukaan merkittävä ajankohtai-
nen ulottuvuus aikana, jolloin 
keskustellaan Suomen ulko- ja 
turvallisuuspoliittisesta liik-
kumavarasta ja sotilaallisesta 
liittoutumattomuudesta.

Palkinnon luovutti valtiosih-
teeri Peter Stenlund tiistaina 
ulkoasiainministeriössä järjes-
tetyssä tilaisuudessa.

Palkittu jo  
47 ansioitunutta
Vuonna 1971 ulkoasiainhallin-
non henkilöstön keskuudessa 
perustettu säätiö on myöntä-
nyt tunnustuspalkintoja tähän 
mennessä 47 ansioituneelle 
tutkijalle yhteensä 121 000 eu-
ron arvosta.

MT

Jokisipilälle ja 
Könöselle  
tunnustus­
palkinto

”Kotimainen peruna on vas-
tuullinen valinta” -kampanja 
on käynnissä kaikissa Sodexon 
ravintoloissa marraskuussa.

Kampanjan yhteistyökump-
panina toimii pohjanmaalainen 
Jepo – Jepuan Peruna, jonka 
raaka-aineen tuottavat 51 sopi-
musviljelijää.

Ravintoloita 260
kautta maan
Sodexolla on 260 ravintolaa 
eri puolella Suomea. Kaikkiin 
rakennetaan kampanjan aikana 
”perunapöytä”, jossa on esillä 
perunaan liittyvää tietoa, tietoa 
Jeposta ja perunareseptejä.

Jepo on teettänyt peruna-
aiheisia postikortteja, joissa on 
tietoa uusista perunalajikkeista 
sekä ohjeet ämpäriperunoiden 
kasvatukseen juhannukseksi.

MT

Peruna esillä  
Sodexon  
ravintoloissa

Itella Posti on yleisön pyynnös-
tä julkaissut Joulupukille oman 
erikoispostimerkin.

Joulun taika -postimerkki 
perustuu Antti Kurolan otta-
maan näyttävään valokuvaan, 
jossa Joulupukki pöllyttää lun-
ta ilmaan kaksin käsin ja lumi-
sen kuusimetsän takana siintää 
Rovaniemen kaupunki.

Joulupukkimerkillä voi vies-
tittää vaikka ulkomaisille ystä-
ville, mistä maasta aito pukki on 
kotoisin.

Pikavauhtia 1. luokan oma-
kuvapostimerkkinä toteutettu 
merkki tuli maanantaina myyn-
tiin kaikkiin Postin omiin myy-
mälöihin ja verkkokauppaan. 

Merkin yhteispainosmäärä on 
120 000 kappaletta. Varsinaiset 
joulupostimerkit on julkaistu jo 
aiemmin syksyllä.

MT

Joulupukki sai oman  
erikoispostimerkin

Joulupukin oma postimerkki 
perustuu Antti Kurolan  
valokuvaan.

Kun kaksi merta rakastavaa 
suunnittelijaa lyö päänsä yh-
teen, syntyy karun kaunista 
muotoilua, josta voi aistia me-
ren tyrskyt. Kyseessä on Ris-
tomatti Ratian ja Eeva Back-
manin ajatusten pohjalta luotu 
Venho-arkku.

Saaristohenkinen Venho 
syntyi Ratia Brand Co Oy:n ja 
suomalaisen arkunvalmistaja 
SHT-Tukku Oy:n yhteistyönä.

Arkku lanseerattiin Hauta-
ustoimistojen Liiton Kuolema 
ja työ -seminaarin yhteydessä 
tiistaina.

Eeva Backmanin sanoin ar-
kun teema on ”ikuisuuden lai-
neille lähtö”. Backman on Ratia 
Brandin pääsuunnittelija.

Omannäköistä muotoilua
Venho-arkku toteutettiin SHT-
Tukun valmistustekniikat 
huomioon ottaen. Kotimaisesta 
männystä valmistettu arkku on 
lähes täysin käsityönä tehty.

Ristomatti Ratia kiittelee 
SHT-Tukkua yhteistyöstä. 
”Hienoa, että yritys on valmis 
lähtemään uusille urille.”

”Arkkujen valmistus on 
markkina-ala siinä missä muut-
kin”, Backman lisää.

Arkun rakenneratkaisu on sa-
ma kuin klassikkosoutuveneis-
sä. Arkun sisään kurkistaessa 
näkyy veneistä tutut apukaaret. 
Kantta kiertävät hamppuköy-
det.

”Erikoiset muotoilut ovat 
yhä halutumpia”, toteaa SHT-
Tukun tuotantopäällikkö Jari 
Leminen.

”Ihmiset toivovat persoonal-
lisia ja omannäköisiä ratkaisu-
ja.”

Arkun sisäpuoli on ekolo-
gista, luonnonväristä pellavaa. 
Aluspatja on puuvillaa.

Yksityiskohtana on pella-
vainen merimiessäkki, joka on 
täytetty puukuidulla.

Lemisen mukaan valkoinen 

on edelleen suosituin värivalin-
ta. ”Vaalean harmaiden arkku-
jen suosio nostaa päätään.”

Backman ja Ratia arvelevat, 
että klassisen vaalea autere voisi 
olla sävyvaihtoehdoista kysy-
tympi. Heidän oma suosikkinsa 
on tummempi terva.

”Idea muhi pitkään”
Ratian ja Backmanin mukaan 
ajatus arkun suunnittelusta 

lähti liikkeelle jo muutama 
vuosi sitten. Meri ja saaristo 
ovat suunnittelijoille rakkaita. 
Purjehdus on molemmille tut-
tua.

”Ei tulisi mieleenkään tulla 
haudatuksi muuhun kuin ve-
neeseen”, Ratia sanoo.

Arkun suunnitteluun kuului 
Backmanin mukaan lukemat-
tomia vaiheita. Lopputulos on 
Ratian mukaan ”veneilijän nä-
köinen”.

Arkkua ei ole tarkoitus viedä 
vain saaristoon.

”Veneilijöitä löytyy tuhansien 
järvien maasta muualtakin kuin 
meren ääreltä”, jatkaa Back-
man.

Ideoita Venho-arkun jatkolle 
löytyy jo. Sitä ennen odotetaan 
seuraavaa veneilykautta.

”Tähän veneeseen pääsyä 
emme sentään vielä odota”, Ra-
tia naurahtaa arkkuun viitaten.

REETTA PILHJERTA

Venho-venearkku on 
pitkän suunnittelu-
työn tulosta: yksin-
kertaisuudessaan  
kaunis arkku, joka  
tehtiin kunnian
osoitukseksi  
elämälle.

Venho-arkku luotiin
saaristoa kunnioittaen

Ristomatti Ratia ja Eeva Backman ovat suunnitelleet Venho-arkut. Suunnittelijat ja arkut kuvattiin Helsingissä  
Liuskasaaressa ja Uunisaaressa.

Pepe Korteniemi

Arkun  
tumma 
versio on 
sävyltään  
harmaa terva.

Ei tulisi  
mieleenkään 

tulla haudatuksi 
muuhun kuin  
veneeseen.«
RISTOMATTI RATIA

>>

Kirjasto pyrkii ihailtavasti, lukuinnon vähentymisestä huolimatta, vastaamaan lasten 
sosiaalisiin, tiedollisiin ja kulttuurisiin tarpeisiin. ROUVA JENNI HAUKIO

Maaseudun
Tulevaisuus

maksaa
postimaksun

VIESTILEHDET OY
Tunnus 5002596
Info: M2
00003
VASTAUSLÄHETYS

Lehden maksaja ____________________________________________________________

Lähiosoite _________________________________________________________________

Postinumero ________________ Postitoimipaikka ______________________________

Puhelin ______  – ________________   Allekirjoitus _______________________________

Lehden saaja  ______________________________________________________________

Lähiosoite _________________________________________________________________

Postinumero ________________ Postitoimipaikka ______________________________

Antamiasi tietoja voidaan käyttää ja luovuttaa Viestilehdet Oy:n ja sen yhteistyökumppaneiden 
suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti. Halutessasi voit kieltää yhteystietojen käytön/
luovutuksen ilmoittamalla siitä Viestilehdet Oy:n asiakaspalveluun: Viestilehdet Oy/Asiakaspal-
velu, PL 440, 00101 Helsinki, puh. 020 413 2277 (ark. 8–16).

Tilaukset ovat määräaikaisia ja alkavat vuoden 2015 alusta.
Tarjous on voimassa 31.12.2014 asti ja koskee kotimaan tilauksia.

KYLLÄ KIITOS! Tilaan Maaseudun Tulevaisuuden lahjatilaushintaan
 6 kk vain 79,00 € (MM4108)

 2 kk vain 41,90 € (MM4109)

L A H J A T I L A U S K O R T T I

Tilaa helposti:
•  Täytä ja postita alla oleva kortti
•  Soita 020 413 2277 (klo 8–16)

•  Tilaa netistä: www.maaseuduntulevaisuus.fi/joulu

Anna hyvää lukemista lahjaksi!

Lehtilahja on aina arvostettu 
ja tuo iloa pidemmäksi aikaa.

Maaseudun Tulevaisuus
kertoo uutiset luotettavasti

kolme kertaa viikossa.

Tilaa heti!
Tarjous voimassa 31.12.2014

✁


